2020年9月5日天津市公务员考试面试题-市直机关(考生回忆版)

1. 小王是单位中的工作人员,他看到朋友圈有人转载一个帖子,说他们单位做工作华而不实,但小王了解后发现这个消息纯属造谣,就举报了这个人;随后便立刻联系领导,但没有联系上,于是他发了新的帖子进行回应,之后又继续联系其他领导。请你评价一下小王的做法,并提出改进建议。

【解析】

工作中,意料之外之事时有发生,它对公职人员的心理状态和应变能力都提出了一定的要求。面对这些突发情况,我们需要保持清醒的头脑和冷静的心态,按照相关规定及具体流程办事,否则就会产生误会甚至是酿成大错。

题干中,小王发现帖子中所讨论的内容涉及到自己单位,能做到第一时间进行关注,随后想到汇报领导,说明小王对待网络舆论有快速反应的能力;也考虑到其内容可能会对自己单位的公信力造成一定的负面影响,可以看出小王的主人翁意识;而在其关注帖子后又能做到及时回应民意,体现了小王对待工作及群众的诉求是有担当的,也有一定的责任意识。

但是在我看来,小王的做法中有几点不妥之处:第一,也许小王单位的工作并不存在华而不实之处,但群众造谣,说明我们的工作还是不够公开透明,导致群众产生一定的误会。而在这种情况下,我们应该第一时间设法找到这名群众了解情况,询问他指责我们华而不实的原因,而不是简单粗暴地直接举报,这样更不利于我们后期内部问题的解决;第二,小王发了新的帖子去回应舆论,是考虑到不让舆论影响了单位的整体形象。但是他在没有联系到领导、领导不了解具体事项且没有领导授权的情况下,擅自发帖回应,是不符合我们工作中的工作流程的,而且,在私自发帖回应之后才想到去联系其他领导,也体现了小王在考虑问题时候思考不全面,没有大局意识。

针对以上两点,我认为,如果我是小王,首先我会通过假扮路人回帖或者私信的方式,详细了解这位群众说我们工作华而不实的原因,并做好截图、记录等,在了解了具体情况之后,会多方联系领导并汇报情况,而不是擅自处理;在领导了解了具体情况并作出指示之后,我再对这位群众的帖子进行回复,或者以单位的官方身份进行澄清及解释,避免造成更大的误会。

题中小王这一行为,也为我自己今后的工作敲响了警钟。遇到问题,有解决问题的意识不是坏事,但却不能硬干、蛮干,关键在于要站在大局上考虑问题,严格遵守工作流程及相关制度。同时,也要做到积极深入群众,多方面了解群众所思所想,及时反思总结工作,用

合理合规的方法解决问题。这样才能做一名让领导信任、让群众信赖的合格的公职人员。

2.青海西部有条最美天路,有人在路中间拍照,影响交通,执法人员对其进行罚款;丽江景区有一车辆疾驰驶过,溅前来旅游学生一身泥水,交警对其罚款 400 元;天津市静海区,有人光着膀子在街上走,被罚款 50 元。针对这三个现象,谈谈你的看法?

【解析】

在最美天路中间拍照,影响交通;在景区疾驰而过,溅他人一身泥水;在公共场所光膀子行走都是不文明行为的体现,对其进行一定程度的处罚是很有必要的。对不文明行为的整治也是政府管理的进步。

如今,社会不文明行为是普遍存在的,部分人群因一时方便或一己私利做出的错误行为 既有损自身形象,对他人造成不良影响,又会抹黑城市文明形象,甚至会带歪社会风气。剖 析其原因,一是人们规则意识不强,只考虑到自身的需求;二是缺乏对公共场所文明规则的 宣传教育;最重要的原因就是缺乏有效的治理举措。

目前对于不文明行为的处罚已是一大进步,可以在一定程度上约束相关违规人员的行为。但要想从根源上铲除不文明行为,提高公民素养,营造文明城市,净化社会风气,我认为,还可从以下几点发力:一是明确界定不文明行为标准。二是加大宣传力度,通过树立正面典型的方式,充分发挥榜样带头作用,让人们从内心意识到不文明行为对环境的破坏,对安全的威胁等种种危害。三是细化奖惩措施。在进行惩罚的同时,还可鼓励群众进行举报,并对举报者予以奖励。发放奖励要及时,对于违规者也要及时进行批评教育,严重者进行相应处罚。四是畅通举报途径,多种方式提高公民素养。仅仅凭借奖惩措施并不是长久之计,真正提升精神文明才是重中之重,要不断加强精神文明建设,可以通过开设讲座、进校园等方式,让人们认识到文明的重要性。

社会公共环境需要我们共同维护,对于不文明行为的惩治方向是正确,可是还需要不断的完善细化。我相信,只要各个主体都积极参与管理,形成合力,就能够共同纠正不文明行为。

3.你新进入一个单位,处长非常严厉,经常批评别人;副处长能力很强,比较挑剔;同事 小王工作非常仔细,但是经常影响工作进度,你如何与他们相处?

【解析】

作为刚入职的新人,会遇到形形色色的人,我们不能戴着有色眼镜看待身边的领导、同事,这不但不利于个人发展,也不利于在单位立足。我们应该放平心态,客观、理性地与他

人相处,取长补短,保证工作顺利开展。针对题中所述问题,我会从以下几个方面做起:

第一,处长严厉,经常批评别人,说明处长对下属是严格要求、铁面无私的,所以当我面对处长批评的时候,一定不能感到委屈或不满,要明白处长是对事不对人,是为了保证工作顺利开展、下属快速进步,因此我要以处长的批评为警示,反思自己工作上的问题,避免一而再、再而三地犯错误。

第二,副处长能力很强,比较挑剔,说明副处长对工作是高标准、严要求的,所以在我日常跟副处长汇报工作的时候,一定要提前多检查几次,不管是内容、格式,都要避免错误,也可以请老同事帮忙检查,确保万无一失后,再请副处长审阅,同时工作时也要多向副处长请示、汇报,使副处长能够对我的工作进行指点,避免我走弯路。

第三,同事小王工作仔细,说明他工作态度严谨细致,这是值得我学习的,但是经常影响工作进度,这是应该避免的,所以在我熟悉工作、掌握节奏后,我会将总结的工作技巧或者好的工作方法,分享给小王,帮助他提高工作效率,从而使他能够按时、保质地完成工作。

总之,稳定的心态在工作中是必不可少的,面对不同性格和不同处事风格的人,我们既要做到调整自身、积极适应,又要做到谦虚学习、快速成长。尤其是作为新入职的年轻人,还是要定位好自身的角色,安安稳稳、踏踏实实、勤勤恳恳地干好每一天的工作,保持本心、正道直行。

